海南高招工作今日启动

本科普通批考生7月4日至7日填报志愿



第一阶段:6月27日

本科提前部分,本科 艺术校考招生录取的学 校,军队、公安(含国家 专项计划)、司法、消防 类本科学校及安排在本 科提前普通类录取的其 它本科学校

第二阶段:7月4日-7日

本科体育类招生录取的学 校, 本科艺术类统一招生录取 的学校,国家专项计划,地方 专项计划,保送生、强基计划、 高校专项计划、高水平艺术 团、高水平运动队、中国科技 大学少年班等特殊类型招生。

本科普通部分(含普通类、 民族班和预科班)。

第三阶段:7月30日-8月1日

高职(专科)部分,高职(专 科)提前批(提前普通类、艺术 类、体育类)以及高职(专科)批

各录取批次学校录取时间及 预计征集志愿时间略有不同

本报讯(记者 胡拥军)6月25 高职(专科)部分,须面试的高 日,2023年海南高考成绩公布。依 照日前海南省教育厅印发的《2023 年海南省普通高校招生实施办法》 (以下简称《实施办法》),明确今年 高考网上志愿填报工作于6月27日 启动,录取工作共分3个批次进行, 从7月9日开始至8月15日结束。

根据该《实施办法》,今年各批 次设置院校专业组的志愿数量如

本科提前部分的普通类设6个 院校专业组志愿;本科提前部分的 艺术类(统招)、体育类、国家专项 计划、地方专项计划各设10个院 校专业组志愿;本科提前部分的艺 术校考设3个院校专业组志愿、特 殊类型设1个院校专业组志愿。每 个院校专业组内设6个专业志愿和 服从专业调剂志愿。

本科普通部分的普通类设30 个院校专业组志愿;少数民族班和 预科班设6个院校专业组志愿,每 个院校专业组内设6个专业志愿和 服从专业调剂志愿。

职(专科)提前批设3个院校专业 组志愿,提前普通类设6个院校专 业组志愿,艺术类、体育类各设10 个院校专业组志愿,每个院校专业 组内设6个专业志愿和服从专业调 剂志愿;高职(专科)批各设10个 院校专业组志愿,每个院校专业组 内设6个专业志愿和服从专业调剂

各批次按志愿录取结束后,海 南省考试局组织还有招生计划的 院校专业组进行征集志愿,征集志 愿数量与各批次设置院校专业组 的志愿数量相同。

海南省教育厅明确,考生在填 报志愿前,应详细了解海南省平行 志愿、梯度志愿的投档规则、程序 和办法,了解填报志愿须知、要求、 注意事项,掌握填报志愿的操作方 法,认真查阅《填报志愿指南》刊登 的院校招生计划或通过志愿填报 辅助系统筛查拟报考院校专业组 和专业,在填报志愿系统中准确选 择报考的院校专业组和专业,并认

真核对,确保所点击的志愿与本人 的意愿一致。考生需登录有关高 校的网站了解拟选择学校的招生 章程及录取规则,严肃审慎地报考 学校和专业。

考生要按本人报名时选报的报 考科类填报在该科类招生的院校 专业组。其中,普通类的考生只能 填报在普通类招生的院校专业组 和专业, 且选考科目必须满足拟报 考院校专业组科目要求方可填报。

有资格报考民族班和预科班的 考生,既可以填报在本科普诵类招 生的院校专业组和专业,也可以填 报民族班和预科班志愿,但民族班 和预科班志愿必须在相应的界面 填报。民族班和预科班志愿的投 档安排在本科普通类投档之后进 行,考生如已按普通类的志愿投 档,其民族班和预科班的志愿将不 再检索投档。

在本科提前部分或专科提前批 中,艺术类(统考)、体育类考生如 果分别填报了在艺术类(统考)、体 育类院校专业组志愿,则不能再填 报在本科提前部分的普通类或专 科提前批普通类招生院校专业组 志愿;如两个科类考生填报了在本 科提前部分的普通类或专科提前 批普通类招生院校专业组志愿,则 不能再填报在艺术类(统考)、体育 类招生的院校专业组志愿。艺术 类(统考)、体育类的考生如在本科 提前普通类或专科提前批未被录 取,则可以填报在其它批次普通类 招生的院校专业组和专业。

值得注意的是,志愿的填报和 确认均由考生本人上网操作完成。 考生在网上填报志愿时要按"填报 志愿须知"要求操作,因本人操作不 当造成志愿信息错误或因本人泄露 个人密码造成志愿信息被他人更改 的,后果由考生本人承担。

据悉,6月27日、7月4日-7 日、7月30日-8月1日,海南省考 试局将举办"2023年全国普通高校 招生网上咨询"系列活动,考生可 通过"海易办"登录海南高考栏目, 在网上咨询平台参与咨询活动,权 威专家会为考生解答相关疑问。

考生和家长要警惕高招诈骗陷阱

准考证、考生号和密码、录取通知书等信息不能"晒"

本报讯(记者 胡拥军)6月25 日,伴随着海南高考成绩公布,一 些诈骗分子利用非法渠道获取考 生及家长的信息,实施诈骗。对 此,海南省教育厅、海南省反电信 网络诈骗中心发布温馨提示,高考 成绩公布后,易出现谎称有"内部 指标"、"黑客能改高考成绩"、"录 取通知"需验真伪、艺术生交钱录 取等多种骗局,请考生和家长提高 警惕小心落入诈骗陷阱。

骗局一: 谎称有"内部指标" 高考公布分数后便是填报志愿。 诈骗分子假借招生办工作人员或 高校领导的熟人,声称达不到录取 分数线也可以进入知名"大学"学 习,可以申请"内部指标",让家长 通过花钱来"买指标"实施诈骗。

成绩"。诈骗分子通过QQ群、微 信群发布"黑客能改高考成绩"的 广告,声称分数公布后,黑客可黑 进考试院网站更改成绩,但是要按 生抱着侥幸的心理就这样被骗,又 由于害怕被教育部门知道自己更 改成绩的事情而受到处理,不敢报 警,使得诈骗分子逍遥法外。

骗局三:"录取通知"需验真 伪。诈骗分子向考生和家长发布 虚假录取信息,再以学校名义诱导 其将学杂费、住宿费等转入指定银 行账户,实施诈骗

骗局四:艺术生交钱录取。由 于艺术类招生种类繁多,投档排序 规则和操作程序复杂,加上艺术类 招生计划要根据生源情况在全国 骗局二: 谎称" 黑客能改 高考 范围进行调整, 致使录取持续的时 能"晒"。如果考生把准考证"晒"到 骗电话骚扰的几率会大大增加。

和家长的急切心理,在网络上发布 虚假消息,称只要交钱就可以"快 速搞定",甚至提前录取。有些家 长便信以为真,直到对方失联才知 道上当受骗

警方提醒各位考生以及家长: 请勿轻信陌生人发来的信息,不点 击陌生链接,不泄露个人信息;高 考成绩任何黑客都无法更改,请勿 相信;查分、填报志愿应通过教育 部门公布的官方网站进行操作,称 交钱可以拿到"内部指标"、"快速 搞定"的,一律都是诈骗;高校录取 学生不需提前交费,提前联系家 长、学生要求缴费的,都是诈骗。

同时,海南省考试局提醒广大 考生5个信息不能"晒":准考证不

朋友圈,身份证件号等重要信息很 容易被复制;考生号和密码不能 "晒"。考生号是整个高考期间使用 最多的号码,高考成绩查询、录取结 果查询、体检结果查询都需要输入; 成绩查询页面不能"晒"。考得不错 的考生"晒"一下成绩似乎可以理 解。但是,这类照片同样会暴露考 生号、姓名等重要信息;高考志愿表 不能"晒"。志愿填报除了要在网上 操作,还需要考生填报纸质表格并 签字确认。有的考生为了留念会对 纸质表拍照,但是千万别"晒"出去, 能晒。因为考生的照片、姓名、身份 证号、准考证号、考生号、录取专业 甚至大学学号都在上面,如果被不 法分子掌握了这些信息,考生被诈

海南高考成绩公布 专家建议以平常心面对分数

日,海南省2023年普通高考考生 成绩正式公布,查询成绩后,对于考 生来说,可谓是几家欢喜几家愁。 心理专家建议,考试结果已经注定, 考生要以一颗平常心面对,家长也 要给孩子适当的引导,积极的暗示 与心理疏导,而不是给孩子压力。

考生查完成绩后,如何进行心 理调整呢? 三亚资深心理咨询师 伍云表示,考生因成绩产生心理差 异是正常的,考得不理想的学生, 可能会出现自责、愧疚,恨自己平 时不努力,觉得对不起老师、家长;

游泳、唱歌、聚会,过度宣泄情绪, 造成不良后果。

伍云建议,要保持一颗平常 心,考试结果已经注定,自卑、自 责、懊恼、悔恨都不能解决问题,不 仅考生要面对现实,家长更要以平 常心来看待,不能对孩子抱怨、嘲 讽甚至打骂。对于考试结果保持 一颗平常心、理性看待,保持适度 的期待值。高考只是人生的一个 阶段,即使考试成绩不理想也不能 否定你的人生价值。

适度调试,解除心理压力。不 起斗志重新出发。

本报讯(记者 胡拥军)6月25 而考得好的,容易放纵,成天上网、 要把自己封闭起来,学会接触社 会,培养健康向上的生活情趣,充 实自己的生活。找亲近的人交流, 排解压力。

> 老师王新源建议,家长可以坦率地 与孩子交流成绩,在交流中要强调 孩子在其他方面的优点和长处,帮 助孩子摆脱阴影,走出情绪低谷。 如果考生贬低自己,自卑自责,家 长要试着让孩子面对现实,接受自 己,引导孩子找到自身闪光点,燃

知道成绩后,家长的态度对考 生心态的影响很大,有时甚至大于 成绩本身,所以家长也要适时调整 心态,应该充分发挥"避风港"的作 "对于发挥欠佳的考生,坦诚 用,增加陪伴孩子的时间,理解孩 疏导,积极暗示。"三亚市心理学会 子的情绪和内心感受,给孩子提供 适当的机会和途径宣泄情绪,并鼓

励孩子多参加社会活动。 对于考得好的考生,也要认真 填报志愿,选择理想的大学。报志 愿前多了解,多与家长沟通,家长 适当引导,不要包办孩子的填报志 愿事项,尊重孩子的选择,支持孩 子选择自己喜欢的专业和大学。

关注 2023 年中考

2023年海南九年级中考顺利结束

本报讯(记者 胡拥军)卷合笔 落、利剑回鞘。6月26日,为期两天 的2023年海南九年级初中学业水平 考试结束。当天上午两门科目考试 分别是数学、英语,下午则是道德与 法治、历史科目的考试。三亚考区考 生轻装上阵,执笔为剑,考试状态良 好。

早上7时,记者在市第一中学考 点外看到,家长们挽着或拉着孩子的 手臂,送到考点外对孩子叮咛和祝福 之后,带着期盼目送孩子进入考点, 也有不少考生独自前来,带着满满的 信心一路小跑进入考点。

分送考家长不再长时间停留在校门 口,许多家长将考生送到考点后便离 开。一位家长表示,中考第一天担心 孩子紧张,就来陪考,"今天孩子已 经适应考试状态良好,我就不在这里 陪考了,趁着孩子考试间隙,回家做 孩子喜爱的饭菜。"家长说。被问及 考生的暑期计划和理想学校时,该名 家长表示,先让孩子好好休息放松一 段时间,至于去哪所高中,要等成绩 出来后再决定。

早上8时,数学科目正式开考。 考场上,莘莘学子奋笔疾书;考场 在最后复习阶段状态不太好,"就连 为中考保驾护航。

与中考第一天有所不同的是,部 外,家长也不闲着,向一些辅导机构 平常最喜欢吃的肉,这两天也不吃 咨询初高中衔接班的相关事宜。"考 完试之后,让孩子上衔接班可能是个 不错的选择。"市四中考点外,家长 王先生说,孩子成绩一直比较拔尖, 学习也很自觉,"孩子希望能考上人 大附中三亚学校,不过还是要看最后 的成绩。

考试结束前一个小时,张先生就 已经来到考点准备迎接孩子。"孩子 还是有一点紧张,毕竟是人生第一次 经历这样大型的考试。"张先生说, 虽然自己对孩子充满了信心,但孩子 了,想在饮食上清淡点,不影响到考 试。"

下午5点15分,考试结束铃声响 起,校门开启,考生陆续走出,部分 顶着烈日陪考的家长在看到孩子后, 连忙上前迎接。"走,回家!"接到孩 子后,张先生兴奋地说。

据了解,为全力保障中考顺利进 行,今年三亚在每个考点都成立了 "六组二室",即试卷保管组、考务 组、播音组、保卫组、后勤组、医疗 组、考点办公室和带队教师值班室,

以"演"促防 三亚开展建筑工地应急演练



6月25日下午,参与演练的人员正在模拟灭火。 本报记者 刘琪成 摄

本报讯(记者 卢智子)6月是第22 个全国"安全生产月",主题是"人人讲 安全、个个会应急"。6月25日下午, "安全生产月"综合应急演练在大家保 险三亚海棠湾酒店项目工地开展,施 工一线管理人员、从业人员等近200 人参加,以"实战"的状态为现场观摩 人员呈现了一堂生动"硬核"的学习

"加派人员进行灭火等救护工作, 务必加强火灾现场的保护,防止次生灾 害的发生,确保人员生命安全!""请按 照项目高处坠落事故应急预案立刻展 开救援,过程中注意自身安全。"……应 急演练以建筑工地顶板起火,有浓烟冒 出拉响警报,处理火灾事故后,又以劳

务工人施工作业时从高处坠落为背景, 对意外事故开展处置,确保最大限度地 减少事故造成的伤害和损失。活动现 场,参练人员分工明确、各司其职,有 条不紊地投入到事故报告、启动预案、 疏散警戒、抢险救援、医疗救护、消防 灭火、后勤保障、事故调查等一系列应 急演练过程中。

演练完毕后,中建五局海南分公司 大家保险三亚海棠湾酒店项目部现场 进行了平安班组表彰和"送清凉"活

此次演练由中国建筑第五工程局 主办,三亚市海棠区应急管理局、区住 建局、区综合行政执法局、区消防大 队、市人民医院参与。



燃气安全培训演练进社区

消防灭火器进行灭火。

当天,天涯区在儋州村社区开展燃气安全培训演练和夜市安全巡查活动, 通过现场燃气应急演练让居民了解掌握液化气泄漏着火,该如何采取正确处置 措施。儋州村社区联合区包点单位市民政局、派出所民警、社区专职消防救援 站消防队员、天涯夜市中心管理方和商家代表等到场观摩学习

本报记者 责永东 摄

理论学习、调查研究、整治整改、促进发展

西岛社区党群服务中心以党建引领网格化治理—— 美丽渔村焕发新活力

"近年来,西岛旅游热度持续上涨, 旅游开发热火朝天。"6月21日,已过 而立之年的西岛村民黎小康感慨地说, 他的家乡从默默无闻、以捕鱼为业的古 朴渔村,通过美丽渔村建设后,吸引大 批游客前来观光体验,成为热门的打卡

今年以来,西岛社区党群服务中心 坚持党建引领,开拓工作新途径,实施 以红色文化为品牌,有效整合及充分利 用党建工作资源,完善网格化服务网 络,不断提升服务群众能力和社区工 作活力,赢得了广大居民的称赞。

天涯区有关负责人称,西岛社区党 群服务中心是三亚首个岛上党群服务 中心。在"美丽渔村"西岛增添党群服 务阵地,是该区全面贯彻党的二十大精 神的生动实践,也是该区扎实推进基层 党建工作的缩影,标志着该区党建工作 又取得新进展、新突破。

"这里像家一样温馨,我们来了还 想再来。"6月21日上午,带着2岁多的 孩子到西岛社区党群服务中心儿童乐 园玩耍的天涯区西岛社区居民李亚美 开心地说。

位于西岛东路 001 号的西岛社区 党群服务中心占地面积619.8平方米, 建筑为三层楼,融合党建、政务、工青 妇等工作职能,为岛上党员群众及游客 提供精细化服务。该党群阵地分室外 和室内,室外设有宣传公示区、儿童乐 园、休闲活动区,室内整体布局有便民 服务区、居委会办公区、综合办公区、 阅读休息区等多功能室,以形式多样的 服务内容,完善了天涯区"1+N+X"三 级党群阵地服务体系,切实发挥联系服 务群众、凝聚人心的作用,实现党建融 合、工作融合,助力渔村振兴。

开展党的二十大精神宣讲活动;开 展"清除海洋垃圾,净化沙滩环境"主 题宣传活动;开展大型义诊;关心弱势 群体;拓宽就业渠道,积极引导渔民转 产转业,助居民再就业;开展"车管业 务不出岛,服务事项一窗办"服务项目 ……西岛社区党群服务中心于今年3 月23日揭牌启用以来,不断加强线上 线下联动,真正成为党员红色阵地和群 众的温馨家园。

近3个月以来,西岛社区党群服务 中心积极推动"党建服务+网格化管 理"模式,推行"一个电话、服务到家" 的服务理念,践行了"小事不出网格、 大事不出社区"的网格化管理服务宗 旨,近距离服务广大群众,让社区群众 在网格中享受更贴心的服务,收获幸福

"虽然平时忙得有点累,但有社区 党群服务中心的帮扶,我们的日子越来 越红火了。"6月21日中午,西岛社区 市场附近,居民王阿婆正在忙着炸虾 饼,如今西岛上的游客一拨接一拨,生 意好,王阿婆几乎从早忙到晚。

"治理,是提升社会文明的需要,也 是社会协调发展中的'新引擎'。"天涯 区有关负责人称,党群服务中心就像是 党建引领城市建设中的"圆心",以"圆 心"为主,各党群服务站、党支部活动 阵地、党建主题公园等党群服务阵地相

近年来,天涯区高度重视基层党 建重要阵地建设,截至目前全区已有 83个党群服务中心(站)落地运营,为 党建资源有效整合搭建了开放、集约、 共享、多元的平台,是党组织开展活动 的重要阵地,是服务企业和群众的重 要场所。